



Datum: 07.11.2015
Medij: TV Pančevo
Emisija: Vesti, Pančevo
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	07.11.2015 19:00:00	30:00
Prilog	07.11.2015 19:00:00	3:14

Naslov: Izložba šumadijska suknja

2250

Reporter:

U holu Gradske uprave izložbu "Šumadijska suknja od 1860. do 1960." otvorio je gradski većnik zadužen za kulturu i informisanje Milenko Pavlov sa rečima poštovanja prema ženama, koje su je kroz vekove stvarale i u njima se borile za opstanak života na ovim prostorima.

Milenko Pavlov, član Gradskog veća:

- Devojke su igrajući kolo oblačile ove divne suknje, u tim suknjama su se radjala deca i u te suknje uvijala. Ta suknja je u Srbiji kosila, kad su svi muškarci otišli u rat, ta suknja je hranila stoku i vodila je na ispašu, i uopšte ta suknja je bila veličanstvena.

Reporter:

Pavlov je autorki izložbe, Tatjani Mikulić, kustosu-etnologu iz Etnološkog muzeja u Beogradu, u znak zahvalnosti poklonio knjigu "Kulturno nasleđe Banata". Autorka izložbe kaže da je šumadijska suknja kroz jedan vek pratila promene potreba žene i njene funkcije u društvu, sve više ističući njenu figuru.

Tatjana Mikulić, kustos, etnolog:

- Šumadijska suknja je napravila pravu malu revoluciju u ženskom odevanju, pošto je pojavom suknje u seoskoj narodnoj nošnji tog vremena došlo do potpune promene ženskog odevnog obrasca. Pojavom suknje gornji delovi odeće su se skratili, tako da ženska figura dolazi više do izražaja, sama žena postaje mnogo ženstvenija.

Reporter:

Kustos-etnolog i muzejski savetnik u Etnološko muzeju u Beogradu, Vilma Niškanović, naglasila je trud žene da stvori svoju suknju.

Vilma Niškanović, muzejski savetnik Etnološkog muzeja:

- Žena je morala da uprede vunu, zatim da na razboju izatka tkaninu i po želji da je izveze i ukrasi. Da bi dobila falte morala je svaku falticu da prošepa, zatim da pokvasi i pokrije daskama i kamenjem. Posle 4 do 5 dana suknja se kačila pod strehu i sušila. Tako napravljene falte nikad se više ne mogu pokvariti.

Reporter:

Otvaranje izložbe označilo je početak 15. festivala "Etno glas", koji ove godine ima veliki broj učesnika.

Dejan Trifunović, KUD "Stanko Paunović":

- Ove godine u programu festivala će biti 430 učesnika. Poseta ove izložbe obećava i nadam se da je ovo najava dobre posete pančevačke publike svim dešavanjima koja smo organizovali.

Reporter:

Muzikološke radionice i nastupi vokalnih grupa održavaju se u dvorani Apolo, a koncert folklornih ansambala u Domu Vojske.

